

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: npartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.745

Lunes 18 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

Con entusiasmo indescriptible se celebra el segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional

En toda la España auténtica Ejército y pueblo, unidos en un solo anhelo, afirman su fe en los destinos indestructibles de la Patria. El Alzamiento Nacional es un Movimiento auténticamente popular, porque este carácter tuvieron en España todas las guerras de independencia. Esta lo es también porque luchamos por la independencia de nuestras creencias y de nuestro suelo

En Segovia se conmemora el aniversario con actos solemnísimos, entre ellos con una misa de campaña y con un brillantísimo desfile militar

Aun en las horas más amargas de aquellos tristes años de oprobio y de vergüenza, los buenos españoles no perdieron su fe en los destinos inmutables de la Patria. Cuando España pasaba su vía dolorosa flagelada por todos los horrores, persecuciones y violencias; cuando al conjuro de las fuerzas disolventes parecía perdido todo sentimiento patriótico; cuando unos gobernantes sin conciencia legislaban en contra de nuestras amadas tradiciones y se aprestaban a hacer de nuestro hogar sagrado el vil esclavo de la tiranía de Moscú o de los caprichos de las logias; cuando todo esto sucedía—incendios y persecuciones, asesinatos y profanación de cosas santas—aun, por designio de Dios, en el íntimo santuario del alma española brillaba, como lámpara votiva, la lucecita azul de la esperanza. En aquellos días dolorosos en que el cumplimiento del deber era acoso el martirio, se iba iniciando lentamente la obra que poco después había de convertirse en realidad espléndida. Y así, al filo de las esquinas, en las calles y plazas de nuestras ciudades, iban cayendo los precursores de la gran tarea nacional. Era que España, ante la interrogante atormentada del futuro, quería lanzar, como dardo acerado, sus mejores horas cargadas de ilusión y de historia. Para ello se buscaba ya la senda de la abnegación y el sacrificio. España quería romper en un supremo esfuerzo aquellas cadenas que la esclavizaban y sólo esperaba, como el cadáver bíblico, la voz augusta a cuyo conjuro se obrase el milagro de la resurrección.

Por eso, cuando, aun enlutado el corazón por aquel amanecer triste en que se consumió el crimen de Estado, la voz de santa rebeldía cruzó por todos los ámbitos de las tierras españolas, el pueblo en pleno contestó con un impresionante presente, con un grito de inmenso júbilo, con una ofrenda generosa de energía, todo lo cual constituía el símbolo más augusto en los comienzos de la divina aventura. El Alzamiento nacional nació, pues, de la misma entraña del pueblo y fijaron la hora las instituciones armadas «columna vertebral» de este mismo pueblo que anhelaba redimirse.

Y es que este carácter auténticamente popular de la santa Cruzada nació precisamente de su misma significación. No puede discutirse esta sublime realidad. Porque el glorioso día 18 de Julio, cuando el esperado grito de alzamiento del Ejército matroquí adquirió volumen en las tierras españolas, lo que pasaba era, ni más ni menos, que nuestra Patria,

recobrándose a sí misma, luchaba por su independencia. Y ya surgió aquí el estímulo único y definitivo que ha hecho siempre que una guerra sea popular en España. Este afán de independencia es el que hizo muchas veces de nuestro pueblo, en el transcurso de la Historia, un pueblo de guerrilleros. Cuando España luchó por la independencia de sus tierras o de sus sentimientos y creencias es cuando consigue las gestas más gloriosas. Porque, en definitiva es con el santo anhelo popular con el que se escriben los capítulos culminantes de la Historia.

Así, si examinamos brevemente el pasado, veremos que es con el grito de independencia con el que se consigue todo el glorioso romance de la reconquista. Y el mismo grito presidió la gesta de 1808, cuando nuestro pueblo, frente al coloso de Europa, prende la victoria de las banderas españolas y sabe luchar con tal alegría que convierte la jota en himno de guerra y el guitarrico en instrumento de combate. Y por eso, en un milagro de continuidad histórica, es también el grito de independencia el que preside la gloria del Alzamiento nacional. Todo el anhelo popular de un pueblo que quiere verse libre para trazar su glorioso destino, se alza en armas el histórico día 18 de Julio frente al nuevo invasor que ahora se llama el peligro rojo de Moscú, como antes se había llamado la ambición napoleónica o la herejía luterana.

Porque es de independencia, es auténticamente popular la actual Cruzada salvadora, puede darse por seguro que el pueblo español no sabía—no quería saber—el día 18 de Julio de esas razones jurídicas o de esas disquisiciones filosóficas que avalan la legitimidad de la rebelión contra el tirano. Lo único que el pueblo español sabía—y lo único que le importaba—era que una vez más en el transcurso de los siglos iba a luchar por su independencia—ahora independencia de sus creencias y de sus tierras a un mismo tiempo amenazadas—y, por eso, en una floración de entusiasmo, a la voz de la patria dolorida, acude Navarra dejando vacíos sus campos de pechos mozos y de brazos ágiles. Y se levanta Castilla, vigía permanente de la gloria de España. Y pone en Galicia en la Cruzada toda la reciedumbre de su carácter sentimental y aventurero. Y Andalucía los claveles abiertos—nuevas rosas de sangre—de su mejor sonrisa. Y Aragón la decisión de sus horas de Historia... Y por eso la letrilla patriótica de las coplas antiguas adquiere un nuevo vigor y un nuevo ritmo en los himnos de guerra de nuestros días, en las notas vibrantes con que se canta la gesta gloriosa que comenzó el 18 de Julio y en cuyas notas se abrazan, como en las épocas históricas, los dos sentimientos—el religioso y el patriótico—que hicieron de nuestra gran España señora y dominadora de dos mundos.

Este sentido popular de la Cruzada ha traído, como lógica consecuencia, la identificación del pueblo con su Ejército. Toda una época de errores liberales y de ensayos revolucionarios había intentado una separación absoluta del sentimiento popular y de sus instituciones armadas. Sabían de sobra los enemigos de España que para conducirla al grado de degradación y esclavitud a que ellos aspiraban, era absolutamente preciso minar el prestigio del Ejército y aislarle de la vida del pueblo, haciendo oficio de lo que es vocación y rutina de lo que es abnegación diaria y sacrificio constante.

Pero los buenos españoles no se dejaron ganar por el falso espejismo que presentaban los traidores. La auténtica España sabía que sólo podía salvarse con un sentido militar de la vida, es decir, aspirando a hacer de su vivir una milicia. Y en los momentos de tristeza y amargura volvía siempre la vista hacia su Ejército porque sabía de sobra que, a través

de los tiempos, frente a sus grandes dolores, se alzó siempre el heroísmo de nuestros soldados levantando el estandarte sagrado de la redención y la victoria. Por eso al ver ya indispensable un alzamiento para evitar la degradación definitiva, esperó que el Ejército, el hermano mayor, diese la consigna. Y cuando ésta fué dada el día 18 de Julio, el pueblo contestó unánimemente, formándose en milicia. Como en los tiempos más firmes de la historia, la juventud española contestó con entusiasmo al grito de cruzada y, camino del sacrificio y la victoria, se logró plenamente, entre el Ejército y el pueblo, una comunidad definitiva de acción y pensamiento. «Jamás—ha podido decir muy justamente el Caudillo de España—estuvo el pueblo tan unido a su Ejército ni jamás ha sido éste una más cabal representación del pueblo en armas».

Y es que el Ejército, el día 18 de Julio, volvió por los auténticos prestigios españoles. Los hombres de la revolución, al servicio de las internacionales, se habían apoderado de nuestros pueblos y ciudades, donde se escuchaban los negros gritos de la apostasía, renegando de la Patria para halagar al tirano, y convirtiendo en delito, que se pagaba con el martirio o con la cárcel, aquellas frases con las que se expresaba un anhelo patriótico. Desde el 18 de Julio la calle es ya de la Patria. El Ejército se alzó al grito de Viva España, y el pueblo pudo ya manifestar sin recato todos sus anhelos auténticos y definitivamente españoles.

Pero Ejército y pueblo unidos han hecho algo más que volver por los fueros de España. El 18 de Julio se alzaron y en estos dos años triunfales han luchado por los prestigios de la civilización occidental. Una vez más ha sido reservada a España esta misión histórica. España, frente al odio moscovita, está defendiendo toda la supremacía de la civilización cristiana. De aquí que España, al recuperar su historia, vuelve también a ocupar el puesto preeminente que siempre tuvo en el concierto de los pueblos.

El mundo vuelve asombrado sus ojos y su corazón a España, en la que al socaire de una guerra civil se está jugando el destino de dos civilizaciones. Por eso en el alborar de este tercer año triunfal España, como en otras épocas históricas, vuelve a ser clave y guión para los pueblos. Y la España Una, Grande y Libre, al ser valladar de la revolución, es horizonte para la cultura y camino inmortal para la Historia.

Saludo a los combatientes

En este día en que conmemoramos el segundo aniversario del Alzamiento liberador de España, es justo que no omitamos un saludo fervoroso, dirigido a los combatientes, con un recuerdo, lleno de gratitud a sus heroicas proezas en los campos de batalla, que, seguramente, cuando celebramos en la retaguardia pacífica y tranquila, por su esfuerzo valerosamente titánico, esa fecha gloriosa, estén arrancando nuevos territorios del poderío rojo, dando también nuevas pruebas de su ardiente patriotismo, de su sacrificio y abnegación.

¡Los combatientes! Ellos lo merecen todo en estas horas solemnes y jubilosas en que festejamos el más grande de los acontecimientos que registrará, en lo futuro, la Historia de España. Por eso les dedicamos el homenaje que merecen, rindiéndoles este tributo de pleitesía, lleno de efusión, ya que si la Patria ha de ser Una, Grande y Libre, lo debemos, principalmente a su ímpetu arrollador, a su inquebrantable disciplina y a su recio espíritu nacional.

Se exalta al Generalísimo a la dignidad de capitán general del Ejército y de la Armada

El Consejo, al examinar la solicitud que la Armada elevó al Jefe del Estado en súplica de que vista su uniforme, ha estimado conveniente aconsejarle acepte tal galardón, y el GENERALISIMO, muy complacido, se ha servido aceptarle, honrando con ello a nuestra gloriosa Marina de guerra; pero el Consejo de ministros ha creído de su deber aprovechar esta oportunidad para afrontar cuestión tan fundamental e inaplazable, cual es la de precisar la jerarquía militar que corresponde a quien ostenta la Jefatura del Estado, y en este caso también la del Gobierno, la Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y como GENERALISIMO, el mando directo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, y ha considerado que ha de ser la máxima.

Al acordarlo se recoge el sentir unánime de la España Nacional, que cifra en su GENERALISIMO y CAUDILLO FRANCO todas sus esperanzas de salvación y resurgimiento; el de la Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N.-S., que agrupada se halla al servicio permanente de su Jefe nacional para contribuir a la representación de España y el del Ejército y de la Armada, que anhelan ver a su GENERALISIMO, que tan magistralmente dirige su ingente e incomparable obra, exaltado a la jerarquía que indiscutiblemente le corresponde.

También cree el Gobierno rendir tributo de justicia a quien por designio divino, y asumiendo la máxima responsabilidad ante su pueblo y ante la Historia, tuvo la inspiración, el acierto y el valor de alzar la España auténtica contra la antipatria, y después como artífice inimitable de todo nuestro Movimiento, dirigir personalmente y en forma insuperable, una de las más difíciles campañas que registra la Historia, conduciendo a nuestros bravos soldados de victoria y a pasos agigantados al triunfo final, y como Jefe del Estado y Presidente del Gobierno, rige los destinos de la nación con desvelo y acierto universalmente admirados.

Todas estas consideraciones se han impuesto imperiosamente al Gobierno, que al deliberar sobre este asunto y tomar el partido al principio expuesto, está seguro de cumplir un sagrado deber y prestar un señalado servicio a la Patria.

En su virtud, de acuerdo con el Gobierno, y como vicepresidente del mismo, dispongo:

Artículo primero. Se restablece la dignidad de capitán general en el Ejército y en la Armada, con todos los honores, privilegios y prerrogativas de que gozaba antes de ser suprimida.

Artículo segundo. Se exalta a la dignidad de capitán general del Ejército y de la Armada al Jefe del Estado, GENERALISIMO de los Ejércitos de tierra, mar y aire, y Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Dado en Burgos, a 18 de Julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—CONDE DE JORDANA.



Ayer comenzaron en Segovia los actos conmemorativos del Glorioso Alzamiento Nacional

Volteo general de campanas y salve ante la Patrona de Segovia. Las Organizaciones juveniles instalan su campamento en las cercanías de la iglesia de la Veracruz. Visita a los hospitales

El comandante señor Riera pronuncia una magnífica conferencia sobre política hispanomarroquí

Ayer comenzaron brillantemente en Segovia los actos conmemorativos del segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional. Desde las primeras horas de la mañana, la ciudad apareció con el aspecto de las grandes solemnidades. Todos los balcones aparecieron engalanados y en los edificios oficiales ondeaba la bandera nacional.

El Servicio provincial de Propaganda había levantado cuatro arcos triunfales en otros tantos lugares de la ciudad. Son arcos de guirnalda de confección sencilla y elegante con grandes carteles en los que se leen los siguientes gritos patrióticos: «Franco, Franco, Franco» y «18 de Julio, España libre». Estos arcos están colocados, dos en la plaza de Franco, otro a la entrada de la calle de Cervantes, al lado del Azoguejo, y otro en la calle de San Juan, frente a una fachada lateral del palacio de Lozoya. En la plaza primeramente citada se ha levantado una monumental tribuna con el escudo de España y diversas banderas e inscripciones.

Comienzan los actos
A las doce en punto de la mañana, un volteo general de campanas y las salvas de ordenanza, indicaron el comienzo de los actos conmemorativos. Poco antes de esta hora las autoridades

des civiles, militares y eclesíásticas se habían congregado en la Santa Iglesia Catedral para asistir a la sencilla ceremonia religiosa con la que había de iniciarse la conmemoración. Las autoridades y representaciones tomaron asiento en el presbiterio, y un público numerosísimo llenaba totalmente el crucero de nuestro templo catedralicio.

Se ofició una misa rezada y, a continuación se cantó una salve popular a Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra. El acto fué de gran emoción. Nunca como en este momento las conmovedoras estrofas de la salve adquirieron su to-

CUANDO DE UN PUEBLO QUE SE CREIA VENCIDO SURGE UN MOVIMIENTO GRANDIOSO COMO EL NUESTRO; CUANDO DE LOS TRITURADOS RESTOS DE UN EJERCITO QUE SE CREIA DESHECHO SE LEVANTA EL HOY POTENTE Y GLORIOSO

no exacto de evocación y de súplica. Evocación por los caídos en la gloriosa Cruzada redentora, cuyos nombres estaban en el recuerdo y en el corazón de todos los presentes, y de súplica para que la venerada Patrona de los segovianos nos alcance de su Divino Hijo el pronto y definitivo triunfo del Ejército salvador.

Visita a los hospitales

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades y representaciones se dirigieron a los distintos hospitales militares de la plaza para visitar a los heridos de guerra. Por ser el «Día de África» la visita se inició por aquel

DE NUESTRA CAUSA; CUANDO SE SUCEDEN LAS VICTORIAS Y CADA DIA AUMENTA LA ZONA DOMINADA, EL OPTIMISMO MAS GRANDE INVADE NUESTRO ANIMO PARA GRITAR CON ORGULLO: ¡ESTA ES ESPAÑA!

(Franco.)

¡Caidos por España! Presentes!

España se alzó en armas el 18 de Julio de 1936 para salvarse. Para ello reunió las reservas de sus energías: Ejército y juventud.

Sonó el clarín y salieron a la calle los fusiles para pelear por la Cristiandad y la Civilización.

Hace dos años se peleó en las calles y en el campo contra los enemigos de Dios y de la Patria, empezando a vencer a la horda sin moral y sin espíritu.

Desde el principio, en el Alto de los Leones, fuimos la gesta heroica. Ellos, el baldón y la ignominia.

¡18 de Julio del III Año Triunfal!

Victorias de España. Dominio absoluto en tierra, mar y aire. La guerra ganada en una acción de ritmo vertiginoso, incontenible.

Un Caudillo amado y respetado por todos los españoles.

¡Caidos por España! Presentes!

¡Franco, Franco, Franco!

¡Arriba España! ¡Viva España!

INDIVIDUALMENTE LOS NOM-

BRES DE TODOS Y CADA UNO DE NUESTROS HEROES SERAN ESCULPIDOS CON LETRAS DE ORO EN LOS MUROS DE LAS PARROQUIAS DONDE NACIERON, Y DE NUEVO COMUNIDADES RELIGIOSAS REZARAN POR ELLOS EN TODAS LAS JORNADAS MIENTRAS DURE Y MIEN- TRAS SEA LA HISTORIA DE ESPAÑA.—(SERRANO SUÑER.)

hospital donde había heridos marroquíes. Fueron visitados los hospitales militar y de Colmenares, del Seminario y de la Misericordia. La visita fué muy detenida y las autoridades, que eran acompañadas por el jefe de Sanidad de la plaza y por los directores de los distintos establecimientos, conversaron amablemente con los heridos y enfermos de guerra, interesándose vivamente por el curso de su dolencia.

La Delegación de Frentes y Hospitales obsequió espléndidamente a los heridos y enfermos con donativos en metálicos, objetos piadosos, en los que figuraban devocionarios y rosarios, cajetillas de tabaco y papel de escribir. Todo ello sujeto con cintas de los colores nacionales y el emblema de la Delegación. En el obsequio a los soldados marroquíes los objetos piadosos fueron substituidos por la bandera jaliciana. Este espléndido obsequio era repartido por la delegada provincial de Frentes y Hospitales señorita Martín Retortillo y por afiliadas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. al servicio de dicha Delegación.

El Ayuntamiento de la ciudad también repartió donativos en metálico entre los heridos y enfermos. Estos expresaron cumplidamente su gratitud por la visita y por los cariñosos y merecidísimos elogios.

Las Organizaciones juveniles

A mediocidad, las Organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. trasladaron, en brillante desfile, de su cuartel al campo instalado en la cercanías de la iglesia de la Veracruz, las banderas de Su Alteza el Jefe de España y la del Movimiento. Una vez las distintas secciones en el lugar indicado, las banderas fueron izadas con toda solemnidad.

Conferencia hispanomarroquí

Por la tarde, a las ocho y media, tuvo lugar en el paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza una conferencia sobre «Política hispanomarroquí», que pronunció el comandante de Artillería don José Riera. Al acto, que fué presidido por la directora accidental de dicho centro señorita Narcisca Martín Retortillo y por todas las autoridades, asistió un público muy numeroso.

Solemne misa de campaña y brillantísimo desfile militar en la mañana de hoy

Esta mañana, en la plaza de Franco, ha tenido lugar el magnífico acto militar con el que se solemnizaba la gloriosa fecha del 18 de Julio. La plaza presentaba un brillantísimo aspecto. Todos los balcones lucían colgaduras y en el frente del Ayuntamiento el Servicio Provincial de Propaganda había colocado más de medio centenar de banderas nacionales. También había colocado dicho Servicio, en la fachada de las Casas Consistoriales, tres mapas con la marcha de la actual Cruzada salvadora.

A la hora señalada por el mando fueron situándose en los lugares designados las distintas unidades militares. Formaron, en la plaza, varias secciones de tenientes alumnos de complemento y alféreces provisionales; sección de tropa de la Academia, dos compañías del batallón de Orden público, y secciones de Falange Española Tradicionalista y de las Organizaciones Juveniles. En las calles adyacentes formaron una batería de montaña del 105, con material a lomo, perteneciente al 13. Regimiento de Artillería ligera y el grupo de Instrucción de la Escuela de Campaña de Artillería con material. Mandaba la línea el comandante señor Longoria.

En el kiosco de la música se había colocado un artístico altar, en el que figuraba la imagen de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería. Han asistido al acto todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, Comisiones militares y representaciones de todos los Centros oficiales. Las principales autoridades, con el prelado, se situaron en el kiosco.

A las once en punto comenzó la misa de campaña, oficiada por el capellán de la Academia, ayudado por dos soldados pertenecientes al Circuito de Estudios de la Juventud Católica que funciona en dicho Centro militar. Durante la ceremonia religiosa las bandas de música de la Academia y de la Milicia interpretaron diversas composiciones. El momento de la Consagración fué emocionante, las

El señor Riera comenzó subrayando la emoción que sentía al hablar en aquel centro donde se educa a una generación que ha de llevar a España al fin que la Historia la tiene destinado.

Ya en el fondo del tema, dice el señor Riera que no es cuestión accidental, sino de fondo, la cuestión que el pueblo árabe ha planteado sobre el tapete de nuestro Movimiento Nacional. No es una tropa mercenaria que a tributo de soldada y buen yantar haya dado su apoyo, como en los tiempos medioevales, y haya concurrido a la batalla con su señor al frente al son de atambales y clarines. No son ni aun tropas coloniales que por mandato del Generalísimo se imiten a cumplir con su obligación de soldados. No; lo que hemos de agradecer al pueblo marroquí es algo que no se salda con dinero, algo que obedece al resultado de una compenetración, de tal forma, que es todo un pueblo el que se ha alzado en armas guiado por el mismo instinto de conservación, por la misma idea del honor que ha sabido conservar a través de los siglos como prueba inequívoca de una pureza de espíritu que deseara el enemigo.

Fijaos bien que el Movimiento tuvo su gestación en el seno del pueblo marroquí. No se escogió lugar alguno de la Península como base del Movimiento. Por el contrario, las provincias habían de ir empeñándose en la lucha una vez que Marruecos hubiera dado el grito de salvación que hoy festejamos. Esto prueba la confianza tan ciega que el Generalísimo tenía en el pueblo árabe, en ese pueblo en el que S. E. en los años, que han sido muchos por cierto, que tuvo contacto con él, supo inculcar el amor a España llevando su vida por los cauces de justicia y de amor. A esto, por inspiración divina, había llegado el Generalísimo: a la compenetración entre ambos pueblos.

Horas de angustia aquellas de ahora hace dos años. El Ejército en armas al otro lado del Estrecho con el Generalísimo a la cabeza y la escuadra que tanto había sido cultivada en el ambiente marxista, en rebeldía. Un recuerdo emocionado para la oficialidad mártir. Horas de angustia aquellas en las que los españoles, partidos por gala en dos por el

El desfile

Terminada la ceremonia religiosa, las tropas ocuparon los lugares designados para comenzar el desfile. Este se hizo partiendo las distintas unidades de las calles de los Leones.

Las autoridades se colocaron en la monumental tribuna levantada al efecto ante las Casas Consistoriales. Al frente de ellas el gobernador militar de la plaza, señor Bertrán de Lis. Las bandas de música se colocaron frente a la tribuna.

El desfile se hizo por el siguiente orden: Secciones de tenientes alumnos de complemento y alféreces provisionales; sección de tropa de la Academia, con bandera; dos compañías del batallón de Orden público; sección de segunda línea de Falange Española Tradicionalista; batería de montaña del 105, con material a lomo, perteneciente al 13. Regimiento de Artillería Ligera; grupo de instrucción afecto a la Escuela de Campaña de Artillería, con material; sección de las Organizaciones Juveniles. Las fuerzas al llegar a la altura de las autoridades daban un viva España que era contestado por tropa y público con entusiasmo.

El desfile resultó brillantísimo. Todas las fuerzas rivalizaron en marcha, por lo que el gobernador militar fué felicidísimo por todas las autoridades. Esta autoridad felicidísima también al jefe de línea, comandante Longoria.

A este acto solemnísimamente ha asistido una enorme cantidad de público, que siguió la ceremonia religiosa con gran fervor y después no cesó de aplaudirles. Las fuerzas del Ejército fueron también muy aplaudidas por el público a su paso por todas las calles de la ciudad.

Un retrato del Generalísimo en el Acueducto

Esta mañana ha aparecido en el Acueducto un gigantesco retrato del

Estrecho, quedábamos privados del aliento y del mando de quien hoy rige los destinos de España y de tropas aguerdadas y llenas de entusiasmo. Pero no era esta la sola inquietud. Nos preguntábamos: «¿Qué harán los moros; qué haría el pueblo marroquí, al que seguramente no le faltaría el soplo de alguna celestina que tentara su espíritu para alzarse en contra nuestra bajo el prometedor ensueño de una libertad fermentada». Ah, pero allí estaba S. E., que había pasado años cultivando el afecto del pueblo árabe y allí estaba el pueblo árabe, con Su Alteza el Jefe de España, con Su Alteza el Jefe de España para dar un mentís a las aseveraciones enemigas que pretendían decirnos que el pueblo árabe se había sublevado contra nosotros. Allí, sobre aquella tierra bendecida por el sol, regada primero con sangre española, quedaban destrozados los cuerpos de los marroquíes bajo la metralla roja. Era la primera sangre mora que se vertía en la Santa Cruzada. Y entonces no eran ya las tropas regulares las que pretendían llegar a España, era todo un pueblo que acudía en demanda de armas para ponerlas y rendirlas a los pies de España. Y allí, a la sombra de los blancos paredones de la bella Tetuán, el Generalísimo prendía sobre el pecho de Su Alteza la Cruz Laureada de San Fernando como premio a su lealtad sin límites para la causa de España.

Estudia documentadamente el señor Riera las características del pueblo árabe a través de su nota distintiva sus creencias y hace historia de la política seguida en Marruecos por los políticos, que no sabían el camino de África, política que condena.

Termina diciendo: Confiemos, señores, que al aborrecer el nuevo Imperio, se inspire en los dictados que hasta hace dos años nos han faltado para conseguir que España internacionalmente ocupará el lugar que le corresponde, y que la política en Marruecos continúe tan acertada como la inició el Generalísimo. No olvidemos que el continente africano paraliza la vida de Oriente con sólo alargar la mano, que España está a caballo sobre él y que el Mediterráneo tiene una puerta, cuya llave está en manos de España. Pidamos a Dios, en este día glorioso, que lo mismo que el pueblo marroquí ha acudido a nuestro lado subyugado por la justicia española y el amor del Caudillo, vaya la Patria recobrando el apoyo de unos, la sumisión de otros de todos aquellos pueblos que un día fueron el gran Imperio español.

La magnífica conferencia del señor Riera, interrumpida con grandes aplausos en varios momentos, fué subrayada al final con una gran ovación. El señor Riera fué muy justamente felicitado.

Terminó el acto con varios vivas patrióticos, que pronunció la directora accidental y que fueron clamorosamente contestados.

Jefe del Estado Generalísimo Franco. También adornaron el indicado monumento carteles alusivos a la fiesta que se conmemora. El público ha elogiado cumplidamente esta instalación, que es debida al Servicio Provincial de Propaganda.

Misa por los muertos en campaña

Esta mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Millán, ante el altar de la Dolorosa al Pie de la Cruz, se ha oficiado una misa rezada en sufragio de los Caídos en la actual campaña y para impetrar del Altísimo salud espiritual y corporal para los combatientes. Este acto religioso ha sido organizado por la Delegación de Frentes y Hospitales de Segovia.

A este piadoso acto ha asistido un enorme concurso de fieles que llenaba totalmente las amplias naves del magnífico templo parroquial. Jóvenes de Acción Católica cantaron la misa dialogada de dicha Asociación. Se distribuyeron más de ciento cincuenta comuniones.

Terminó el solemne acto cantándose por los fieles la salvé popular.

El Consejo de ministros del sábado

Veinte millones para el crédito agrícola de las regiones recién liberadas

Cinco millones para el subsidio familiar. Reconstrucción de las flotas mercante y pesquera

Burgos, 16.—A las once menos cuarto de la noche concluyó la reunión ministerial.

En ausencia del ministro del Interior dió la referencia verbal el de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez, que lo hizo en los siguientes términos:

Se ha aprobado un Decreto aplicando al Crédito Agrícola, especialmente de las regiones recién liberadas, veinte millones de pesetas del saldo resultante en el Servicio del Trigo durante el año transcurrido desde su implantación, y cinco millones de la misma procedencia con destino al subsidio familiar que es creado por una ley.

Asimismo se ha aprobado un proyecto de ley creando el régimen obligatorio de subsidios familiares.

Ha firmado el Generalísimo la ley anteriormente aprobada, creando las comisiones reguladoras de la producción.

Se repartió y continuará el estudio de un proyecto de ley para la reconstrucción de la flota mercante y pesquera.

Quedó aprobado un Decreto concediendo el título de gran caballero y el collar de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas a S. E. Herman Goering.

Igualmente se ha aprobado otro Decreto concediendo el título de caballero y el collar de la Orden de Isabel la Católica a S. E. el conde Galeazzo Ciano de Cortellazzo, ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

Finalmente se ha acordado constituir la segunda región militar con las provincias que integran la segunda división orgánica, nombrándose jefe de la región al general de brigada don Ignacio de las Llanderas Fraga.

LA NOVILLADA DE AYER

Cogida de Félix Almagro

Un mano a mano Joselito de la Cal-Félix Almagro. Dos muchachos con voluntad y suficiente dominio del arte de torear para proporcionar a la afición una tarde de emociones gratas. ¡Ah, si ayer tarde el ganado, en general, hubiese respondido a su lámina! Del primero al cuarto fueron novillos francamente malos, mansos y partidarios de no seguir los vuelos del capote o de la muleta, prefiriendo cortar el terreno al diestro. Así y todo, Joselito, a su primero, hizo una faena inteligentísima, la que merecía, la justa, demostrando frente a tan difícil enemigo que lleva dentro lo que necesita un torero para triunfar.

En su segundo, a fuerza de arriesgar, consiguió hacerse aplaudir con la muleta, al trastear con maestría y adornarse para matar a la primera. Joselito cortó oreja y rabo y salió a los medios a saludar.

En el quinto (tercero de Joselito), un novillo relativamente bueno, el diestro compensó la deslucida faena de capa con tres pares de banderillas, bien colocados, que fueron ovacionadas. Luego brindó al público segoviano desde el centro de la plaza (en correspondencia, sin duda, a la simpatía que con los segovianos hemos acogido al muchacho). Trasteó hábilmente con la muleta, entre manifestaciones de aprobación del respetable, y mató de una entera. También cortó oreja.

Alegre, inteligente, moviéndose con desenvoltura en el coso, Joselito de la Cal es uno de los novilleros más completos y de arte más depurado de cuantos hemos visto desfilan por esta plaza. Joselito se ha metido en el bolsillo a la afición segoviana. Y la verdad es que no podemos reprochárselo.

Montpellier.—Una gran masa de público estaba agolpada desde las primeras horas de la tarde para recibir a los corredores ciclistas de la Vuelta a Francia.

Los routiers han llegado por el siguiente orden: 1.º Antonio Magne, que cubrió la distancia entre Beziers-Montpellier en 2 horas, 6 minutos y 23 segundos. 2.º El belga Lowers, en el mismo tiempo. 3.º El luxemburgués Merth, en el mismo tiempo. 4.º Ivan Marie. 5.º Clemens (P.) 6.º Clemens (P.) 7.º Galateau.

Montpellier.—Después de correrse la etapa Perpignan-Montpellier, la clasificación general de los routiers se establece de la siguiente forma: 1.º El belga Verwaeck, con 60 horas, 3 minutos, 28 segundos. 2.º El italiano Bartali, con 60 h., 6 m., 13 s. 3.º El belga Vissers, con 60 h., 9 m., 14 s. 4.º El francés Goasmat, con 60 h., 16 m., 2 s.

Félix Almagro... Con ocasión de otra actuación suya, muy reciente, en esta plaza, dijimos de él que se nos revelaba como un hombre de valor suicida. Y hoy hemos de rectificar aquella impresión. El Almagro de ayer fué distinto del que vimos torear anteriormente. Manifestó más aplomo, más seguridad, más inteligencia. Su primero, cortador de terreno especializado, fué dominado y sometido a fuerza de voluntad y de trabajo de Almagro, y si éste no consiguió faena fué, sencillamente, porque con aquel negrín del demonio era imposible andarse por las ramas. Joselito fué uno de los convencidos. Quiso en su turno hacer algo y estuvo en un tris que fuese el novillo quien lo hiciera... Almagro muleteó encorajinado, no consiguiendo lucirse, pero el público le aplaudió y le concedió la oreja de su enemigo al despacharle de una entera.

A su segundo, el más grande y bastote, le despachó como pudo y descabelló al primer intento.

Y surgió el último de la tarde, el del escándalo, el novillo ideal, precioso, bravo, codicioso. Un poco suelto le dejó Almagro al principio, pero le recogió oportunamente y toró por verónicas que arrancaron ovaciones y olés. Fué una faena de capa meriti-

ASPIRAMOS A SER UN BLO EN MARCHA TRAS LA VOZ DE MANDO QUE NOS HAYA HECHO FALANGIAR EN LAS HORAS DE REGRINACION.—(José Antonio).

sima, de la que no estuvo ausente el farol.

A Joselito le bailaba la alegría el cuerpo y se fué al «pastel» la hecha agua de regusto, y tras capotazos templados, inició el por chicuelinas, siendo aplaudido.

Coge Almagro los trastos de muleta y realiza una excelente faena, consiguiendo cuatro ovaciones naturales, pero desgraciadamente intentó ligarlos con el de pecho, resultó enganchado por la pierna arribado. Por fortuna, ante el torero quedó el bicho sin entir y fué retirado éste por el paje Almagro, creyéndose indemne. José Antonio continuó la faena, pero él se opuso a ello, siendo retirado enfermería por las asistencias plaza. Sangre de valiente brota la herida... Joselito finiquitó al bravo.

El francés Cosson, con 16 m., 2 s.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

LA ETAPA PERPIGNAN-MONTEPELLIER GANADA POR ANTONIO MAGNE

Perpignan.—La etapa de hoy, Perpignan-Montpellier, comprende 163 kilómetros, que los corredores se reparten según la distribución del Comité del Tour, en la siguiente forma:

- Primera escala: Perpignan-Narbonne (63 kilómetros).
- Segunda escala: Narbonne-Beziers (27 kilómetros) contra el reloj.
- Tercera escala: Beziers-Montpellier (73 kilómetros).

Toman la salida a las nueve de la mañana 71 corredores. La marcha entre Perpignan y Narbonne se realiza a buen tren y desde los primeros kilómetros se entabla una lucha ruda entre los routiers por adelantarse.

El corredor Van Schendel, holandés, seguido de Verwaeck y de un grupo de italianos, se lanza en los últimos kilómetros a una carrera desenfrenada y entra el primero en la meta, con el tiempo de una hora 50 minutos y 9 segundos.

En segundo lugar entra el italiano Bini, con una hora 50 minutos y 18 segundos.

En tercero, entra el belga Verwaeck, primero de la clasificación general.

En cuarto lugar Rossi. En quinto, el francés Jaminet; en sexto el italiano Servadei. Sigue a éste Vicini. Ivon Marie, francés, de los Cadets, ocupa el octavo lugar.

La segunda escala, Narbonne-Beziers, que se corre contra el reloj, con entrada en el velódromo de este punto y salida minuto tras minuto de los corredores, de Narbonne, salvo los diez primeros, ofrece la siguiente clasificación:

- Entra en primer lugar el belga Verwaeck, con 39 minutos y 31 segundos (se beneficia de un minuto de bonificación).
- En segundo lugar llega el italiano Vicini, con 40 minutos y 6 segundos.
- En tercer lugar, el luxemburgués Clemens, con 40 m. y 11 s.
- En cuarto lugar, el francés A. Magne, con 40 m. y 20 s.
- En quinto lugar, el belga Vissers, con 40 m. y 35 s.
- En sexto lugar, el italiano Cottur, con 40 m. y 37 s.
- En séptimo lugar, el italiano Simoni, con 40 m. y 44 s.
- En octavo lugar, el francés Lesueur, con 40 m. y 56 s.

El italiano Bartali, número 2 de la clasificación general, llega en 19 lugar.

LOS «PACIFISTAS»

Insólita campaña antimista en Francia

París.—Un gran cartel multicolor fijado en las paredes de la ciudad atrae en este momento la atención de los parisinos. En el cartel están fijados el Mediterráneo occidental Pirineos, desde los cuales imponentes dirigen sus bocas hacia ciudades del Mediodía de Francia, mientras en la frontera ibérica la parte española figuran numerosos campos de aviación, de los que elevan numerosas escuadrillas de aviones contra las ciudades y pueblos franceses.

Todo ello acompañado de grandes titulares como las siguientes: «España a Francia, salvad la paz». «España bajo el tiro de los cañones alemanes». «La frontera de los Pirineos aislada».

Los autores de estas falsedades son los llamados «pacifistas incógnitos», sino los agentes del Krenn, Francia que quieren la guerra.

Pero el colmo es que la propaganda es obra de la Federación de Obreros (rojos) de la Reserva Republicana.

Nota del Gobierno civil

Regresa el gobernador civil de la provincia

De su viaje a Galicia, donde permaneció varios días, regresa el sábado último a esta capital segoviana, celentísimo señor don Enrique Lafuente, gobernador civil de esta provincia, de cuyo mandato se cargo el mismo día.

Ayuntamiento de Cuéllar

Subasta

El día 21 del actual, a las doce horas, se celebrará en este Ayuntamiento de Cuéllar la enajenación de un solar con piedra sillería y de construcción, que el barrio de Torreguiterrez, en el que habita un vecino de este pueblo, está destinado a ser escuela.

El tipo total de tasación es de 2.506,40 y las condiciones de esta subasta son las siguientes: El pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal desde los días hábiles de oficina y hasta las doce de la noche.

Cuéllar, 12 de Julio de 1938. Año de Año Triunfal.

El alcalde, Juan Herrero.

Agustín del Cañiz

Catedrático de Medicina

Consulta de doce a dos y cuatro a seis

Rayos X

Muerte y Vida, 4. Teléfono 10

Segovia

† Rogad a Dios en caridad por el alma DEL JOVEN

JESUS ALONSO REDONDO

Natural de Cantimpalos

Abogado. Sargento del regimiento de San Quintín número 25 (Valladolid).

Que fué herido el día 7 de Julio en el frente de Brunete, falleciendo en el Hospital de Segovia el día 20 por Dios y por España a los 23 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Hipólito Alonso y Alonso y doña Rita Redondo Bernabé; hermanas María Paz y Juliana Alonso; abuela, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encarecidamente asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Cantimpalos.

El excelentísimo señor Obispo de Segovia concede cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

El Estado español y los obreros

En el Consejo de ministros celebrado anteayer, fué aprobada una Ley de extraordinario interés, por la que se establece el régimen obligatorio de subsidios a familias numerosas.

He aquí como se van cumpliendo las declaraciones del Fuero de Trabajo que causaron asombro entre los campesinos de la zona roja (a quienes llegó por medio de nuestros aviones) y produjeron un gesto de escepticismo en los que, dentro de la zona liberada, no aciertan a desprenderse radicalmente del lastre marxista y miran con prevención la justicia social del nuevo Estado, como considerándola demasiado elevada y noble.

Muchos dramas de hogares obreros, su casi totalidad, son originados por la desproporción de los ingresos en relación con la numerosa prole que con ellos ha de ser atendida. A salvar esa dolorosa laguna, impropia de la España que se está forjando, tienden las disposiciones del Fuero del Trabajo que han de poner el hogar del trabajador a salvo de la indigencia.

Está dado el primer paso para la desaparición de aquella nota social que no puede perdurar en una España Grande y Libre. Se protegerá, en la forma y en la cuantía que el Estado fije, a las familias numerosas, mediante subsidios que estarán en consonancia con el número de personas que integren cada una de aquéllas. Con ello se facilitará la extensión de una prole nacional, sana, fuerte y creyente, que constituya el orgullo de la raza y sea mañana baluarte de la nación y de sus esencias morales y tradicionales.

El obrero se ve protegido. El obrero se siente amparado en sus derechos legítimos. Es hora de que el obrero que no lo haya hecho, vaya pensando en que si el Estado le considera elemento digno y factor importante en la vida nacional, por lo cual procura su bienestar y legisla en beneficio suyo, es necesario responder a esa norma con la adhesión incondicional, que es adhesión a la Patria, mediante la aproximación a las organizaciones sindicales que el Estado ha creado, desde las cuales, por razón de hermandad, disciplina y fe en los ideales que mueven nuestro Movimiento, pueden prestar elevados servicios a la nación que tiene entre sus más nobles aspiraciones elevar a los humildes y hacer con todos los españoles una verdadera comunidad cristiana y social.

Un periodista húngaro cuenta sus primeras impresiones sobre España

Un conocido periodista húngaro, venido a España como corresponsal especial del «Darmstädter Tageblatt», publica un interesante artículo en su periódico, en el que cuenta sus primeras impresiones al volver ahora a la España de Franco. Antiguo conoedor del pueblo español, sus observaciones resultan de gran valor, por lo que vamos a hacer un pequeño extracto de su crónica.

Desembarcado en Lisboa, donde tiene ocasión de hablar con algunos españoles y diplomáticos extranjeros, se convence, por los relatos de éstos, de los actos vandálicos cometidos por los rojos, hechos que hasta aquel momento se habían resistido a creer en toda su integridad y crudeza.

Tratando de explicarse los motivos que han originado estas crueldades en general la guerra civil española, ve que en España había planteados dos problemas: el del campo y el de la miseria. El problema de la reforma agraria, trató de solucionarlo la República, fracasando en todos sus extremos. Respecto al problema de la miseria, el periodista cree que en España, aunque haya quien piense lo contrario, nunca llegó a alcanzar proporciones inusitadas. Los barrios más pobres de Madrid, no podían compararse, por ejemplo, con los barrios miserables de Londres, o con la miseria de París, que en cierta ocasión hizo aclarar al antiguo presidente Flan-

El comisario general de Valencia dice que la capital está en peligro de muerte

«No basta defenderse. Hay que emprender una acción de ataque. Desde ahora no habrá elemento civil. Mujeres y niños tendrán la obligación de trabajar en las fortificaciones» Desde Sarrión se ha avanzado en dos días más de treinta kilómetros, conquistándose unos mil kilómetros cuadrados

Salamanca, 18.—En estos días de aniversario, a la vez que se celebra en las capitales y pueblos españoles la iniciación del Movimiento, en los frentes de batalla se lucha con intensidad, alcanzando las valerosas tropas españolas triunfos de gran categoría.

Nuestra ofensiva sobre Levante, estos días, registra una progresión profunda. En dos días, desde Sarrión al sector Sur de Barracas, nuestro mando, forzando la bolsa del frente Norte de la carretera general Teruel-Sagunto, ha traído como consecuencia inmediata el derrumbamiento del frente rojo, y entre las muchas e importantes posiciones conquistadas, suenan Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albocácer, San Agustín, Pina, Alcolás, etc., todo encerrado en la gran ruta que acaba en el mar sobre la provincia de Valencia.

Desde esta carretera general Teruel-Sagunto han recorrido nuestras tropas casi las dos terceras partes. Con la conquista de Barracas y Pina cae nuestro Ejército sobre una nueva vía de invasión de la provincia de Castellón en su parte Sur, acercándose a pasos de gigante al valle de Segorbe.

En estas jornadas han sido conquistados más de mil kilómetros cuadrados de territorio, y han sido capturadas grandes cantidades de material. El número de prisioneros es también elevadísimo, y hasta ha sido capturado un importante jefe enemigo encargado de la defensa de este sector.

En el frente de Castellón, que estos días estaba en quietud, también se ha reavivado la lucha, conquistándose algunos pueblos, siendo casi total el dominio de la carretera transversal de Rubielos de Mora y Lucena del Cid.

Grandes conquistas se suceden en el frente Teruel-Mediterráneo, y el espíritu de nuestros soldados se hace cada vez más fuerte y resistente. Parece como si quisieran superarse para entregar en estos días de grandes conmemoraciones, nuevas y resonantes conquistas al Caudillo y a España.

COMENTARIO DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 18.—Con motivo del segundo aniversario del Movimiento Nacional español, la Prensa alemana publica amplios e interesantes artículos del hecho histórico y de las causas que lo determinaron.

Destacan las relevantes condiciones del Caudillo que asumió la tarea de devolver a España su grandeza y su esplendor mediante el aniquilamiento del marxismo, enemigo de la Patria, de sus tradiciones y de sus creencias y sentimientos.

Uno de los periódicos dice que ante el lastimoso trance a que España fué llevada, el Generalísimo intervino, contando como base esencial e inicial, con la fidelidad y el heroísmo de los legionarios del Ejército de Africa y con la inmensa mayoría de los españoles honrados, colocados espontáneamente al lado del Caudillo con el propósito de poner dique a la caótica situación imperante.

Por circunstancias especiales, sobradamente conocidas, la actuación de Franco partió de una base limitada. No obstante el Caudillo, sereno y decidido, entusiasta y prudente, consiguió extraordinarios éxitos militares que han continuado metódicamente.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Parece que el Comité de los nueve se reunirá el jueves para nombrar las Comisiones de retirada de voluntarios

Londres, 17.—Se cree que la reunión del Comité de los nueve, para tratar del nombramiento de las Comisiones que ha de trasladarse a la España nacional y a la roja, tendrá lugar el viernes, bajo la presidencia de lord Plymouth.

ITALIA

El jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría en Italia

Roma, 18.—A las nueve de la mañana han llegado a esta capital el primer ministro de Hungría, señor Imredy y su ministro de Negocios Extranjeros. En la estación férrea han sido recibidos por Mussolini, Ciano, Dino Alfieri y otras personalidades. A la salida de la estación, una muchedumbre ovacionó con entusiasmo a los ilustres huéspedes de Italia, los cuales marcharon directamente a «Villa Madama», donde se alojarán durante todo el tiempo que permanezcan en la capital italiana.

La amistad italo-húngara

Budapest.—El órgano oficial «Pester Lloyd» escribe: «La amistad íntima y profunda entre Italia y Hungría es tan sincera como la amistad germano-húngara.

Hungría está también unida a Alemania por numerosos lazos políticos, económicos y culturales, y ambas amistades se completan por medio de la creciente amistad que une a Italia con Alemania. La visita de Imredy a Roma constituye una manifestación de política pacífica de Hungría que procurará siempre crear con su propia fuerza y con la ayuda de sus amigos condiciones preliminares de una paz verdadera y durable.

La política exterior de Hungría se armoniza con la política del eje Roma-Berlín completando su actividad. PRAGA Inquietud en los círculos gubernamentales Praga.—La inquietud que reina en los círculos gubernamentales aumenta en vista de la imposibilidad de llegar a una acuerdo con el grupo de Henlein. Se cree que la misma discusión del Estatuto de las Nacionalidades en el Parlamento ofrecerá grandes peligros para el Gobierno. Por otra parte, los círculos alemanes sudetes han exteriorizado una justificada alarma en vista de que el Gobierno, presionado especialmente por Benes, se niega a satisfacer las demandas de los sudetes.

Los ex combatientes bohemios se solidarizan con los sudetes Praga, 18.—Tres mil antiguos combatientes, reunidos en un Congreso, organizado por la Asociación «Hijos fieles de la Gran Guerra», pertenecientes a la Bohemia del Noroeste, han tomado el acuerdo de adherirse al movimiento autonomista de los sudetes alemanes.

FRANCIA

El viaje de los Reyes de Inglaterra París.—En la capital francesa están los preparativos completamente ultimados para recibir al Rey y la Reina de Inglaterra que, como se recordará, llegarán el martes a Francia. Se han tomado extraordinarias medidas de Policía para la seguridad de los Soberanos. Ayer se terminó de expulsar y arrestar a numerosos elementos sospechosos, en su mayoría extranjeros.

El ministro del Interior, Sarraut, conferenció con los prefectos y jefes de Policía, transmitiéndoles instrucciones muy severas. La Prensa de hoy se ocupa extensamente del histórico acontecimiento, declarando que la visita de los Reyes viene a sellar la amistad y la alianza de Francia con Inglaterra.

Londres.—Los últimos boletines publicados sobre la salud del Rey se hicieron públicos ayer dando cuenta del total restablecimiento del Rey y que éste reposaba.

Los grandes resultados obtenidos en el transcurso del Segundo Año Triunfal, rebelan la solidez de la solución que Franco supo dar a la evolución interna.

Termina diciendo que la liberación de España no es completa todavía en estos momentos, debido a las ayudas extraordinarias de diversos países a los rojos, pero la marcha de los acontecimientos, la colaboración incondicional y la fe ciega del pueblo en su Caudillo, aseguran el triunfo definitivo.

VALENCIA EN PELIGRO DE MUERTE

Berlín, 18.—La Agencia D. N. B. informa que según noticias recibidas de Valencia, el comisario general político del Ejército del Este, Jesús Hernández, ha dirigido a la población una proclama en la que dice, que ante la amenaza que pesa sobre Valencia, no basta con defenderse. Es necesario—agrega—emprender una acción de ataque.

Dice también que a consecuencia del continuo progreso de los «fascistas» hacia Valencia, está la capital en peligro de muerte. Importa que todo el mundo se considere como soldado y trabaje con el fusil, con el pico o en las fábricas. No habrá desde ahora—termina diciendo—elemento civil. Mujeres y niños tendrán la obligación de participar en las obras de defensa.

PRENSA ITALIANA

Roma.—Todos los diarios y las emisoras de radio han dado cuenta del gran triunfo de las armas nacionales aplastando al Ejército rojo en el sector de Sarrión y Mora de Rubielos, anunciando acontecimientos decisivos.

Los diarios italianos dan cuenta también de la conmemoración del segundo aniversario del Alzamiento Nacional, con los mejores augurios para un triunfo rápido y decisivo del Ejército Nacional sobre las hordas bolcheviques y recuerdan la simpatía que el Movimiento de Franco encontró en Italia desde un principio y elogian la labor de los voluntarios italianos que «defenden la civilización de España».

«El Mensajero» dice: «No existirá jamás ninguna divergencia entre ambas naciones que tienen una aspiración común: la libertad del Mediterráneo y la exclusión de toda ingerencia limitadora y de toda hegemonía.»

«El Popolo» escribe que la causa de la guerra civil «no es tal o cual forma de Gobierno, sino la civilización milenaria de Europa o la bolchevización de ésta».

LA PRENSA PORTUGUESA

Lisboa.—Toda la Prensa portuguesa sin excepción consagra largos artículos e informaciones al Movimiento Nacional cuya fecha conmemora el pueblo español el día 18.

En todos esos comentarios late un afecto profundo, y según escribe el «Diario de Noticias», la seguridad de una colaboración permanente de las dos grandes naciones latinas.—FARO.

El conde de Romanones dirige un nuevo llamamiento a Francia para que reconozca cuanto antes el Gobierno de París al del Generalísimo Franco

París.—En una entrevista que acaba de celebrar un redactor de «Le Journal des Débats», el conde de Romanones, ex presidente del Consejo de ministros español, dirige un nuevo y apremiante llamamiento a Francia en favor del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Recuerda el conde de Romanones que hace un año y medio que dirigió una carta abierta a M. Delbos, entonces ministro de Negocios Extranjeros. «En esa carta—declara el conde de

Romanones—yo pedía, en nombre de mi amistad a Francia, que se reconociera al Gobierno de Franco, y razonaba mi petición.

Ahora, ¿qué se puede decir del Ejército nacional durante estos últimos dieciocho meses? Continúa su marcha hacia adelante y lo hace de tal suerte que el pabellón nacional flota sobre treinta y siete provincias de las cincuenta que tiene España. Sin embargo, el Gobierno francés persiste en concepcionar como «rebeldes» a las fuerzas de Franco.

El conde de Romanones hace resaltar que este calificativo de «rebeldes» se aplica mal a «un Ejército donde reina la disciplina y que impone el orden en los territorios conquistados». Felizmente, esta actitud del Gobierno es rechazada de plano por los hombres importantes de la política francesa, que piden «que se reconozca con toda urgencia al Gobierno de Franco».

A pesar de todo ello pasa el tiempo y nada hace el Gobierno francés por cambiar de norma de conducta, dice el conde de Romanones.

«Hemos llegado al momento crítico, decisivo» añade el conde de Romanones. No hay que perder un solo día. Hay que convencerse de que los pueblos, como los individuos, tienen buena memoria, y que es triste pensar que esta frontera pirenaica, que hubiera debido unirse, ha sido la causa de que la guerra se prolongue y de que, hoy todavía, se derrame mucha sangre.

Si ahora, antes de que la guerra termine, el Gobierno de Franco es reconocido, mañana, quizá, Francia sería de nuevo para nosotros lo que fué anteriormente.

Que los que piden que se abra la frontera, que Francia intervenga en una lucha en favor de los rojos, están bien persuadidos de que sus absurdas pretensiones son imposibles, por razones que yo creo preferible callar hoy.»

El periódico termina con estas palabras: «Es necesario que este llamamiento de un fiel amigo de Francia sea escuchado.»

SEGUNDO ANIVERSARIO Don Rafael Rebollo Dicenta Alferez alumno de la Academia de Artillería Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en Prados (Segovia) el día 20 de Julio de 1936 a los 23 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus padres, hermanos, tíos, sobrina, hermanas políticas, primos y demás familia, Suplican encarecidamente a todas las personas piadosas que le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de los cultos siguientes que se aplicarán por su alma mañana miércoles, día 20: Todas las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral hasta las once inclusive; la que se celebre a las siete en la capilla de las monjas. Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta; la de las ocho, en las monjas de San Juan de Dios; el funeral a las nueve, en la parroquia de Caballar (Segovia) y el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus, de seis a siete. El mismo día 20 empezará en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral un novenario de misas a las nueve. Los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispo de Burgos y Obispo de Segovia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre BAÑOS DE RECREO. DUCHAS. MASAJES. BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

El glorioso Ejército conmemora el Alzamiento con importantes conquistas

Parte oficial de guerra :- Dia 16 de Julio de 1938

En el frente de Teruel han llevado a cabo nuestras tropas, en el día de hoy, un profundo y brillante avance en un frente de más de treinta y cinco kilómetros, habiéndose ocupado y rebasado, además de muchas posiciones de gran importancia, los pueblos de Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albetosa, San Agustín, Barracas, Pina y Alcotas, continuando el avance a la hora de dar el parte. Los rojos han sido ampliamente derrotados y perseguidos, habiéndoles cogido enorme cantidad de material y gran número de prisioneros, no precisado todavía por proseguir su ofensiva nuestras magníficas tropas.

En el frente de Castellón se ha ocupado el pueblo de Castillo de Villamalefá, se ha pasado el río Argelita y continúa también nuestro avance.

Un intento de los rojos contra algunas posiciones del sector del Sur ha sido totalmente deshecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche de 14 al 15 fué bombardeado eficazmente, dos veces, el puerto de Valencia.

Salamanca, 16 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.

PARTE OFICIAL DE GUERRA :-

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zucaina y Lubiende y otras posiciones al te y al Sur de éstos.

En el frente de Teruel ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado hoy los pueblos de Noguerales y Fuentes de bielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles de Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en gran profundidad, conquistando importantes posiciones. La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillantísima, habiendo derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndoles y causándoles enormes destrucciones. Como a la hora de dar el parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos, pero se sabe que asciende a muchos centenares y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu y resistencia de nuestras valerosas tropas que, desde hace varios días, avanzan combatiendo, y han ganado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy, figura un importante jefe enemigo, que ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderurgia del Mediterráneo. La España Nacional, que no necesita esta industria para la guerra por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a la clase obrera esta destrucción sistemática y pueril de los instrumentos y fuentes de trabajo de los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Entre Alcira y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis «Curtis» rojos.

En el límite de las provincias de Teruel y Castellón, entre los pueblos de Olba y Puebla de Arenoso, nuestra aviación, que como siempre continúa hoy con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una División, que se retiraba del valle del Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede considerarse que esa gran unidad o unidades bombardeadas han sido totalmente deshechas.

Salamanca, 17 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.

DIA 17 DE JULIO DE 1938

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zucaina y Lubiende y otras posiciones al te y al Sur de éstos.

En el frente de Teruel ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado hoy los pueblos de Noguerales y Fuentes de bielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles de Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en gran profundidad, conquistando importantes posiciones. La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillantísima, habiendo derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndoles y causándoles enormes destrucciones. Como a la hora de dar el parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos, pero se sabe que asciende a muchos centenares y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu y resistencia de nuestras valerosas tropas que, desde hace varios días, avanzan combatiendo, y han ganado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy, figura un importante jefe enemigo, que ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderurgia del Mediterráneo. La España Nacional, que no necesita esta industria para la guerra por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a la clase obrera esta destrucción sistemática y pueril de los instrumentos y fuentes de trabajo de los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Entre Alcira y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis «Curtis» rojos.

En el límite de las provincias de Teruel y Castellón, entre los pueblos de Olba y Puebla de Arenoso, nuestra aviación, que como siempre continúa hoy con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una División, que se retiraba del valle del Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede considerarse que esa gran unidad o unidades bombardeadas han sido totalmente deshechas.

La victoriosa ofensiva nacional vista desde el extranjero

Burgos, 15.—Apenas comenzada la victoriosa ofensiva nacional en el Sur y Suroeste de Teruel, ya los ecos de las victorias de nuestro glorioso Ejército llegan hasta el extranjero comunicando al mundo la incontrovertible verdad de sus aplastantes argumentos en favor del Franco.

Así en París se hace público por Radio y Prensa detallado y cotidiano informe de cuanto sucede en los campos de batalla. Y periódicos y emisoras acusan que las tropas nacionales capturaron ayer gran número de prisioneros y añaden que el de soldados rojos pasados suma una cifra considerable.

De Berlín participan asimismo nuevos detalles del triunfal avance y expresan que el jueves por la tarde el general Franco presenció la batalla de la zona Sur de Sarrión, enterándose minuciosamente del curso de la lucha y dirigiéndola personalmente.

Los informes parisinos y alemanes coinciden en afirmar que veinte mil milicianos se retiran en desorden en un frente de quince kilómetros, intentando llegar a la estación del ferrocarril de Albetosa y que los prisioneros y desertores del campo rojo confirman la grave derrota sufrida por los marxistas que han tenido grandes pérdidas principalmente debidas a la actividad de la aviación nacional. Los rojos tienen que huir y los montes y posiciones se hallan materialmente cubiertos de utensilios de guerra abandonados.

Las tropas rojas, según estos informes, están completamente agotadas y se ha comprobado que la casi totalidad de los prisioneros hechos pertenecen a los reemplazos llamados recientemente.

Noticias de Berlín destacan la importancia del éxito conseguido por el general Varela al obtener el control de la carretera de Albetosa a Valencia pasando por la sierra de Javalambre—antigua ruta por la que los rojos mantenían su comunicación con Teruel—y hacen notar la inmensa ventaja de dominar ahora las carreteras que conducen a Valencia.

El domingo—agregan esos informes—de las alturas que se hallan sobre Manzanera, pueblo ocupado ya, constituye un factor decisivo para el control de la carretera de dicho punto a Valencia.

La Prensa y las Radios extranjeras que unánimemente elogian la bizarría y fondo de nuestras tropas, pronto, muy pronto, tendrán que comunicar gratísimas noticias a todos los ámbitos del mundo que tendrá ocasión, una vez más, de respirar satisfecho ante la desaparición del peligro del sovietismo que amenazó a Europa hasta que el Caudillo Franco, con su ejército, se lanzó a la gigantesca tarea de cruzado por la Religión y la Patria, defendiendo con ello la civilización occidental.—FARO.

Patronato Nacional Antituberculoso

Sanatorio-Enfermería de Navas de Riofrio

Aviso

Se ruega a los enfermos que reciban aviso para ocupar plaza en dicho Sanatorio, procuren llevar al incorporarse:

Dos equipos completos de ropa interior.

Un pantalón de lana los hombres y dos vestidos batas las mujeres.

Un jersey de lana gruesa.

Un par de zapatos y otro de zapatillas o alpargatas.

Cepillo de dientes, peine y termómetro clínico.

Una manta de lana o algodón de tono oscuro.

Los hombres, estuche de afeitarse.

Segovia, 16 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Dirección.

Derrumbadas las fortificaciones rojas, la situación de nuestras fuerzas es inmejorable

LA JORNADA DEL SABADO El derrumbamiento de la resistencia roja

Frente de Levante, 17.—Un día (hace cuatro nada más), en el sector de Puebla de Valverde, la mañana se pobló de ruidos de guerra. Estaban frente a nuestros hombres los mejores efectivos rojos, apoyados en las grandes defensas que allí habían construido. Empezaba la ofensiva nacional... En línea de combate formaban las escuadrillas azules.

Tres días de lucha enconada, dura, constante. Paso a paso, las banderas españolas, al clavarse en nuevas tierras, iban señalando los jalones del gran triunfo.

Al cuarto día, el derrumbamiento de la resistencia enemiga se ha consumado.

Tierras abajo, los soldados de España acuden a la llamada de la costa. Baján triunfadores desde las tierras duras de Teruel. La curva del frente, en el sector de Mora de Rubielos, no existe ya. La bolsa de novecientos kilómetros cuadrados ha quedado estrangulada en maniobra fulminante y maravillosa.

Decíamos ayer: Hay algo muy significativo en el parte oficial: el avance en la zona de Valbona. En este arco de Mora de Rubielos había anteriormente cuarenta mil hombres. Sin embargo, se ha avanzado en una especie de operación secundaria. ¿Es que ya no existe la concentración? Si así fuese, el éxito de nuestras tropas estaría logrado inmediatamente.

Alguien habrá objetado: ¿No será un bien intencionado derroche de optimismo? Pues en el parte de anoche encontrará la respuesta.

Los rojos tenían su punto de apoyo clave en Albetosa.

Ayer, todas las comunicaciones del sector de Mora con la retaguardia roja quedaron en nuestras manos. Hoy la avalancha ha seguido esta trayectoria de la carretera Teruel-Sagunto. Allí, durante la noche, quedó Albetosa por España. Adquirió entonces el avance velocidad de vértigo. San Agustín, Barracas, Pina, etc., pasaron a nuestro poder, hasta penetrar los nacionales en tierras de Castellón. Nuestros hombres quedan a... algunos kilómetros, muy pocos, de X. ¡Y el parte oficial dice que el avance sigue!

Paralelamente a aquellas fuerzas, otra columna avanza también a la izquierda de Manzanera y conquista Alcola. Una tercera columna se adentró en el bolsón, y después de ocupar Mora de Rubielos, siguió en persecución de las masas fugitivas en desorden. Después de un avance de quince kilómetros, Rubielos de Mora cayó también en nuestro poder. Y en fin; en otro extremo de la bolsa, otra columna se puso en marcha y conquistó Castillo de Villamalería, traspasando el río...

Obsérvese la dirección de las columnas. Son flechas convergentes que al unirse tienen la fuerza de liquidación. No tenemos tiempo para deducir consecuencias de la jornada. Una afirmación podemos hacer: anteriormente, en frente de nosotros había un Ejército completo, numeroso y obstinado en la resistencia. Hoy aparecen ante nuestras tropas masas alocadas, sin nervios y sin valor, que huyen amparándose en las sombras de la noche.

Barracas es uno de los más importantes nudos de comunicaciones de este sector de la carretera de Sagunto. De dicha ciudad parten las rutas que por el Norte enlazan con Villanueva de la Reina y Puebla de la Arenosa, y por el Sur con El Toro y los pueblos de mayor importancia que limitan la parte Norte de la provincia de Valencia. Por la línea recta desde Barracas hasta Viver acaso no haya más de trece kilómetros. Es decir, la misma distancia que media entre Segorbe y Jiquer, punto este último donde se apoya el ala izquierda de la gran tenaza nacional que envuelve todo este sector. San Agustín encuéntrase a tres ki-

Al Norte y al Sur de la carretera de Sagunto se ha ensanchado el frente nacional. En la jornada de hoy éste tiene una extensión aproximada de 35 kilómetros, acusándose la línea de nuestra vanguardia en dirección de Norte a Sur y perpendicularmente al curso que el río Mijares sigue en este sector.

El avance se hace progresando la parte Norte de este frente y hacia el Este de Valbona, dibujando una línea de envolvimiento sobre Mora de Rubielos, que ha sido acupado, y Rubielos de Mora. Y al Sur de Manzanera, conquistando el pueblo de Alcolas, lo que permite robustecer por el flanco derecho el poder de ataque de las columnas que avanzan por el centro del dispositivo.

Sobre el terreno la operación de los tres últimos días ha tenido la doble característica de la audacia y de la precisión estratégica. La rotura del frente de Sarrión, se hizo el día 13 lanzándose las unidades nacionales en forma de cuña hasta rebasar el pueblo, teniendo que atacar un enemigo considerable que ofrecía resistencia en tres direcciones. Al día siguiente el lado derecho de este frente se extendió hasta Manzanera y ampliándose al otro día el flanco izquierdo del mismo con la ocupación del vértice Canalizo. Es decir, que en una longitud aproximada de veinte kilómetros se ha alcanzado una profundidad que en algunos puntos ha sido de más de diez.

En el transcurso del día de hoy el avance de estos tres últimos días se ha perfeccionado de manera asombrosa. Dejando a retaguardia de nuestras fuerzas los pueblos de Albetosa y Manzanera, se ha llegado a rebasar la línea de la carretera de Sagunto que al lado del ferrocarril de Ojos Negros se extiende por este sector en dirección Norte Sur. Nuestras vanguardias a media tarde habían llegado a San Agustín y Barracas, ocupándolos. Este avance representa una profundidad de más de siete kilómetros. Barracas es uno de los más importantes nudos de comunicaciones de este sector.

Algunos nudos de comunicaciones, que a su vez acarrearían acontecimientos de importancia. Así ha sido. El día 13 cayó Sarrión, y al día siguiente Manzanera y las estaciones de Mora de Rubielos, Albetosa, cortándose la retirada de los rojos. Ayer tuvo lugar el acontecimiento, para satisfacción de todos los pueblos que han caído en nuestro poder. En estos días, los más importantes son Mora de Rubielos y Rubielos de Mora. El primero es cabeza de partido y el segundo es uno de los pueblos más ricos de la provincia de Teruel. Hoy, el avance ha continuado, a

La jornada de ayer domingo Frente de Levante, 17. (Crónica de la Agencia Faro).—Apuntamos días pasados la importancia que tiene la conquista de Sarrión, pues traería como consecuencia la posesión de

Cuestionario a que hace referencia el artículo primero de la Orden del ministerio de Organización y Acción Sindical del 30 de Junio último

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Emigración, en escrito de fecha 8 de los corrientes, ordena se dé publicidad a la siguiente orden, que copiada literalmente es como sigue:

«Habiendo quedado sin publicar el cuestionario a que hace referencia el artículo primero de la Orden de este Ministerio de fecha 30 del pasado mes, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 2 del actual, que figuraba anexo como complemento de dicha disposición, he dispuesto que se publique el referido cuestionario, que a continuación se inserta.—Por Dios, por España y su revolución nacionalindustrialista.—Santander, 2 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—Pedro González Bueno.»

Cuestionario a que se refiere el artículo primero de la Orden del ministerio de Organización y Acción Sindical de 30 del pasado mes, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» el día 2 del actual:

CERTIFICACION

AYUNTAMIENTO Si ha sido liberado, ¿en qué fecha? PARTIDO JUDICIAL Habitantes de la capitalidad del Municipio. Idem del Municipio. Censo obrero total. Número de parados que arroja la estadística de la Oficina Local (o Registro a la fecha de este Cuestionario). Principal actividad de la comarca (agrícola, industrial, etc.). Epoca de paro máximo. Mínimo. Profesionales y oficios que dan mayor número de parados. Número de patronos de la localidad. Del Municipio. Fecha desde la cual tiene establecido ese Municipio el recargo de la décima sobre la Contribución territorial. Industrial. ¿Quiénes constituían la Comisión administradora hasta el 18 de Julio de 1936? Don. Don. ¿Quiénes constituyen la actual? Don. Don. Don. ¿Cuándo se ha constituido? ¿Con qué cantidades subvencionó el Ayuntamiento, desde que está establecida la décima, las obras realizadas a cargo de dicho impuesto? ¿Hay en el término municipal alguna obra subvencionada por la Junta Nacional contra el Paro? a de de 1938 Segundo Año Triunfal El secretario,

V.º B.º

El Alcalde,

Lo que hago público para conocimiento en general y su más exacto cumplimiento. Por Dios, por España y su Revolución nacionalindustrialista. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 13 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El inspector delegado, P. Sánchez.

Sublevación a bordo de un buque que portaba víveres para los rojos

Marsella.—Hace unos días el barco inglés «Baronesa» de la Ulder Shipping Company, Londres, con un cargamento de toneladas de carne congelada embarcada en Buenos Aires, había sido descargada en Barcelona.

El transporte era de cuenta de Campsa, que había fletado el barco en cuestión. Cuando el «Baronesa» llegó a la altura de Barcelona, la tripulación del barco se insubordinó oponiéndose al que el barco entrara en el puerto, incitando al capitán a que tomara rumbo de Marsella.

El motivo de esta decisión fue no quererse exponer a un bombardeo de la aviación nacional. Al llegar a Marsella dicho barco Campsa ha llevado ante los Tribunales a la Compañía armadora por incumplimiento del contrato de fletamiento.

A su vez la Compañía armadora entabla un proceso contra la tripulación por no haber cumplido las condiciones que se le habían dado.

La Campsa reclama una cantidad importante en concepto de daños y perjuicios. Mientras tanto, la carne congelada ha sido desembarcada y almacenada en los frigoríficos del puerto de Barcelona, bien por vía marítima por vía terrestre.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Consuelo Peluquera de señoras; garantiza sus trabajos. Permanentes, marcados, cortes de pelo. Cervantes, 22, principal.

Se vende vaca suiza, recién parida del tercero, de gran producción. Tratar, con Vicente Arribas, en Aguila Fuente.

Por enfermedad se traspasa negocio de gran rendimiento. Informes, en la Administración de este periódico.

Vendo bicicleta. Cantarranas, 11, principal. Segovia.

Ama de cría veintitrés años, buena constitución, leche de dos meses, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a Julián Pérez, en Villaverde de Iscar.

Cemento «Asland». Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 sacos estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacenera Manuel Rodríguez, Regalado, 10. Teléfono 16 17.

¡PELUQUEROS! Solo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINIA para las puntas con o sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

Pastos se arriendan para ganado lanar y vacuno desde 1º de Agosto en la dehesa de la Saúca y Navalar. Tratar, en San Ildefonso, con Antonio Gómez Aparicio

Vendo vaca recién parida, abundante producción, con chota o sin ella. Tratar, Esteban de Santos, en Aldeanueva de San Pedro.

Pérdida de una rueda completa coche Opel, verde claro. Se gratificará devolución, señor Arroyo, Cooperativa Eléctrica Segoviana.

Ama de cría casada, veintiseis años, se ofrece para criar en su casa. Razón, Eugenio de Miguel, en Cabezuela.

FADO, AMBLES, CEDES tres colonias de calidad Perfume exquisito PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

Domecq COÑAC DOMECCO Siempre